

郭伯雄：國際形勢複雜 須提高軍隊裝備水平

中國力推武器自主研發

香港文匯報訊（記者馬靜 北京報導）據中國軍網報道，中共中央政治局委員、中央軍委副主席郭伯雄7日在出席全軍裝備工作會議時強調，要堅決落實中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席胡錦濤關於新形勢下國防和軍隊建設重要論述，大力推進中國解放軍武器裝備現代化建設，進一步加大自主創新力度，努力在核心關鍵技術方面取得重大突破，推動武器裝備建設自主發展、跨越發展和可持續發展。

■中國自主研製的東風31洲際導彈。 網上圖片



郭伯雄談到，中國解放軍裝備建設已經取得了新的歷史性成就，大批新型裝備交付部隊，中國解放軍信息化條件下的威懾和實戰能力有新的增強。但是當前，國際形勢繼續發生複雜深刻變化，世界新軍事變革迅猛發展，對國防科技和武器裝備建設創新發展提出新的更高的要求。

促進裝備現代化

郭伯雄表示，中國解放軍要着眼國家安全和發展戰略全局，以確保打赢信息化條件下局部戰爭為標準，以有效維護國家主權、安全和發展利益為根本目的，以強烈的使命感、責任感和緊迫感，把武器裝備建設繼續抓緊抓好，不斷提高中國解放軍武器裝備的現代化水平，為國防和軍隊建設提供更有力的物質技術支撐。

研發趕時間重質量

就中國解放軍裝備現代化建設，郭伯雄強調，要緊緊圍繞國防和軍隊建設主題主線，着眼提高中國解放軍基於信息系統的體系作戰能力，要把自主創新作為高新技術武器裝備發展的戰略基點，進一步加大自主創新力度，努力在核心關鍵技術方面取得重大突破，推動武器裝備建設自主發展、跨越發展和可持續發展。

續發展。要堅持質量第一方針，正確處理質量與進度的關係，確保按時間節點和質量要求完成裝備建設任務。

加強軍事人才培養

他強調，要努力提高部隊武器裝備管理保障水平，通過嚴格的訓練、規範的管理、科學的使用、良好的保障，充分發揮武器裝備的作戰效能。郭伯雄還提到，要加強裝備管理保障人才培養，加強部隊裝備訓練，提高官兵操作、使用、維護、保養裝備的能力素質。要深入開展愛裝管裝教育，嚴格落實法規制度，嚴格遵守操作規程，做到科學管裝、依法治裝、安全用裝，提高裝備管理保障的科學化、制度化、經常化水平。



■中國自主研發的核潛艇。 資料圖片

■美國中國防務新聞網日前公開了中國「長劍-10」巡航導彈的首張發射圖片。 網上圖片

■中國研製多代隱形戰鬥機。 資料圖片

中印重啟最高級別軍方會談

據中通社7日電 中印第四屆防務與安全磋商將於9日在印度新德里舉行。這也是自2010年雙方防務交流中斷後，兩國近兩年來舉行的最高級別軍方會談。中國人民解放軍副總參謀長馬曉天將與印度國防秘書夏爾馬將共同主持此次防務與安全磋商。此前中國外交部在例行記者會上表示，此次會談，中印雙方將就地區形勢、兩國防務交流與合作等問題交換意見。此前據印度媒體報道，本次會談將涉及兩國聯合軍演的範圍和各項數據，如果順利，雙方將於明年進行聯合軍事演習。這將是自2007年中印昆明陸軍聯合反恐演習及2008年「攜手-2008」陸軍反恐訓練之後，中印兩國舉行的第三次聯合軍演。

或建邊境意外熱線機制

「對軍演問題的商討應該在日程之內。」中共中央黨校國際戰略研究所教授康紹邦表示，兩國的軍事合作也存在着繼續深入的可能性，「不排除本次防務交流會商談建立和完善熱線機制問題，防止邊境上意外衝突的發生。」康紹邦認為，兩國對話與合作的不斷深入表明雙方都希望談判的第二步上尋求突破。「不過，由於談判的第二步是為了給劃界問題打下基礎，所以這需要比較長的時間，過程也會非常艱難，短期之內很難達成實質性成果。」

中美國防磋商會舉行

此外，中美高級防務官員7日在北京進行第12次中美國防部防務磋商。中國人民解放軍副總參謀長馬曉天和美國國防部副部長弗盧努瓦分別率己方團隊參加磋商。美國近來加強在亞太地區軍事存在的做法令中國感到不安。但同時美國也抱怨中國在發展軍力方面透明度不足。

長征5號火箭2014年首飛



■長征五號設計圖。 網上圖片

據中通社7日電 據《京華時報》報導，記者從中國航天科技集團獲悉，「十二五」期間中國將發射百餘航天器，且目前正在研發的運載能力將達25噸的大推力火箭「長征五號」，預計2014年將實現首飛。

去年中國進行了15次航天發射，20顆衛星進入太空，居世界第二。今年迄今已完成17次發射，計劃共發射19次。今後幾年，中國的航天發射密度將進一步增加。

將發射超百個航天器

根據規劃，未來5年，中國將至少發射100個航天器，包括衛星、飛船、探測器等，絕大多數為中國生產、使用，也有小部分將滿足國際市場需求。據介紹，中國新一代運載火箭長征五號火

箭的有效載荷為1.5噸到25噸，這對中國未來進入空間領域的能力「有非常大的提升」，這枚火箭將實現無毒、無污染的目標，火箭的發動機是用液氧煤油和氫氧作燃料。

中國的大推力火箭從1986年開始論證，2007年5月10日，國務院審議通過了《航天發展「十一五」規劃》，明確新一代運載火箭為中國航天重大科技工程。

目前，中國「長征」系列運載火箭已形成長征一號、長征二號、長征三號和長征四號四大系列運載火箭產品。據了解，自1990年發射美國的亞洲一號衛星至今，已有7種型號的「長征」火箭先後進行30次國際商業發射，運送14個國家和地區的36顆衛星升空，並完成6次搭載服務。

美副防長：美中衝突可避免

據國際在線7日報導 中國人民解放軍副總參謀長馬曉天和美國國防部副部長米歇爾·弗盧努瓦7日在北京共同主持了第12次中美國防部防務磋商。弗盧努瓦表示完全贊同馬曉天關於美中兩國兩軍關係的看法。她說，美中關係非常重要，雙方經濟上相互依存，利益上高度融合，當今世界沒有任何關係的重要性能夠與之相提並論。關於「美中衝突不可避免」的觀點是完全錯誤的。她認為，一個健康、穩定、可靠持續的美中兩軍關係符合兩國元首達成的重要共識。

美贈上海輻射檢查系統

香港文匯報訊 據美國廣播公司報導，中國和美國官員7日在上海洋山港為美國贈送的輻射檢測系統揭幕。美國希望向全球100個大港贈送此類設備，以杜絕核物質走私行為。上海洋山港是世界最大最繁忙的港口之一。今年1至10月經洋山港發出的386萬個貨櫃箱中有約18%被運往美國。

中國仍禁日產奶粉

據中新社7日電 中國國家質檢總局7日表示，仍禁止日本產奶粉進口。中國國家質檢總局進出口食品安全局相關負責人7日表示，受2010年4月日本發生的口蹄疫及今年發生的核洩漏事故影響，到目前中國仍禁止日本產奶粉進口。

此前一天，日本明治乳業公司因該公司生產的每罐850克裝「明治STEP」奶粉檢測出微量放射性銈，決定召回約40萬罐奶粉，進行無償更換。這是福島核電站發生事故以來，日本首次在奶粉中查出放射性銈。明治中國公司隨後表示，中國市場通過明治正規渠道銷售的產品均為澳洲產，因此不存在下架問題。

就修改歐盟條約提議 中方表態：支持一體化

據中新社7日電 中國外交部發言人洪磊在7日的例行記者會上就德法提議修改歐盟條約表示，中方注意到歐盟內部就應對歐債問題提出的重要建議，望有關措施能起穩定市場、提振信心、阻遏危機惡化蔓延的效果，並推動歐洲一體化向前發展。

洪磊表示，中方將繼續支持歐洲一體化建設，支持歐洲為克服主權債務問題所做的努力，與國際社會一道，為穩定國際金融市場、促進世界經濟復甦與增長作出貢獻。12月8日，歐洲央行貨幣政策會議將召開，歐盟峰會也將於9日舉行。

日首相延期訪華 料避反日潮

據中通社7日電 日本內閣官房長官藤村修7日上午在記者會上正式宣布，推遲首相野田佳彥原定本月12日訪問中國的行程，日中兩國仍然爭取野田本月內訪華，雙方正在協調。中國外交部7日表示，中方歡迎並重視野田首相訪華。

共同社報導，野田佳彥突然被推遲訪問中國的計劃，引起了日本政壇的關注。在7日上午舉行的國會辯論中，這一問題也被國會議員們提及。不過外務大臣玄葉光一郎安撫議員們說，延期是為了營造最良好的氣氛，這件事不會對兩國的關係帶來負面影響。對於野田被推遲訪華，日本有關人士猜測，這可能是因為中方高層為了避免讓野田看到中國國內反日情緒高漲

的情形。

日本放送協會分析認為，幾乎已經敲定的首相訪問日程延期，可以看出日中兩國在歷史問題方面還存在很深溝壑。分析指出，明年是日中邦交正常化40周年。日本政府希望加深兩國的戰略互惠關係。但是，要改善包括兩國的關係，如何改善包括歷史問題在內的兩國國民的感情，將成為一個需要解決的課題。

中方歡迎野田訪華

中國外交部發言人洪磊今日表示，中方歡迎並重視野田首相訪華。洪磊說，關於野田首相訪華的具體時間，中日雙方一直保持着密切溝通。如有消息，外交



■南京市民在南京大屠殺遇難者紀念碑前獻花。 資料圖片

部會適時發佈。洪磊表示，中方歡迎並重視野田首相訪華，願與日方共同努力，通過此訪推動中日戰略互惠關係向前發展。

只能是一條不歸路，而讓四川僧人呼喊「西藏獨立」的鬧劇未免南轅北轍，喪心病狂。

年輕僧人受挑唆上不歸路

文章稱，搞分裂不得人心，也有悖於藏族人民近代以來的反帝愛國優良傳統。文章指出，少小出家的個別年輕僧人，既缺乏守法意識、公民意識，也缺乏守戒觀念和自我約束，思想活躍卻又易於受人指使、聽人教唆，最終走上害人害己的自焚之路。文章直斥一些居心叵測的壞人在背後指揮、操縱，而境外一些組織、媒體、活佛、政客、煽風點火、造謠滋事，亦起到很惡劣的誘導作用。文章強調，「流亡政府」搞分裂中國、破壞西藏和其他藏區穩定的陰謀一直無法得逞，卻也不該拿年輕僧人性命作要挾工具，讓存在了千餘年的藏傳佛教聲譽受損。

黨報：達賴集團煽動自焚 損藏傳佛教聲譽

香港文匯報訊（記者趙一存 北京報導）繼日前揭露「藏區僧人自焚，有人出錢買屍」的黑幕之後，《人民日報海外版》昨日刊文《我看四川藏區年輕僧人自焚事件》，再次披露諸多細節，並直指自焚事件發生的原因是自焚僧人受到了一些居心叵測的壞人以及境外一些反華勢力的煽惑和操縱。文章指，「流亡政府」分裂中國的陰謀無法得逞，卻也不該拿年輕僧人性命作要挾工具，讓存在了千餘年的藏傳佛教聲譽受損。

這篇署名「藏研中心研究員張雲」的文章稱，1959年叛逃國外的格爾登寺活佛一直對此次自焚事件中發生地——四川阿壩藏族自治州格爾登寺施加影

呼「藏獨」有政治預謀

西方媒體稱，在四川藏區的幾起自焚事件中，年輕僧人和還俗僧人在實施自焚行為前，都高呼「西藏自由」、「西藏獨立」等口號。文章指，這些舉動既說明該項活動都是一種政治上有預謀的策劃，同時，也反映了這些人對四川不在「西藏」範圍內的常識的無知。文章斥責道，逆歷史潮流而動，鼓噪「西藏獨立」，只能是自絕於全國人民和整個中華民族，走上的